



**Происхождение.** Первые сведения о восточносибирских лайках появились в XIX веке по мере освоения районов Сибири и Дальнего Востока.

**Описание.** По сравнению с западносибирской лайкой, Лайка Восточносибирская имеет более растянутый формат, она более крупная и имеет более мощный костяк. Голова Лайки Восточносибирской клинообразная с относительно широким черепом и округлой затылочной костью. Длина морды приближается к длине черепной коробки. Затылочный бугор выражен. Переход от лба к морде плавный, слабо выраженный. Верхняя линия морды Лайки Восточносибирской параллельна линии лба. Уши стоячие, подвижные, треугольной формы, с острыми или чуть закругленными вершинами, находятся на уровне глаз. Глаза Лайки Восточносибирской некрупные, с овальным и умеренно косым разрезом век, желательно темно-коричневые или коричневые при любом окрасе шерсти. Губы Лайки Восточносибирской сухие, плотно прилегающие. Зубы крупные, белые, прикус ножницеобразный. Шея мускулистая, по длине приближается к длине головы. Хвост, как правило, загнут кольцом на спину или

прижат к бедру. Его длина доходит до скакательного сустава, или на 1—2 см короче. Шерсть Лайки Восточносибирской жесткая, грубая, с мягким, плотным подшерстком; на голове, ушах короткая, на шее и плечах более пышная, в виде воротника (муфты), на ногах короткая, на тыльной стороне ног несколько удлиненная. Окрас белый, черно-пегий, черный, серый, рыжий и бурый всех оттенков. Высота в холке у кобелей Лайки Восточносибирской 55—64 см, у сук 51-60 см. Вес от 18 до 23 кг.

**Характер.** Восточносибирские лайки обладают хорошей ориентировочной реакцией, ярко выраженной охотничьей страстью, а также подвижным, уравновешенным характером (для них нетипична злобность к человеку).

**Использование.** Лайка Восточносибирская используется для охоты на дичь, пушного зверя, крупного зверя. Также используется в качестве ездовой собаки. Самая крупная из охотничьих лаек.